

**Stárnutí.**

V New Yorku zastavilo v sobotu práci 2500 dělníků zaměstnaných na stavbě školních budov městských a to na tom základě, že jim požadované zvýšení mzdy odepřeno bylo.

**Zmizel jako Cronin.**

V Crown Point, Ind., vyvolána nemalá sensace tajemným zmizením dra. George D. Brannona. Těži povolán byl podobně jako svého šasu dr. Cronin v Chicagu v pátek poslé v noci k muži, kterýž náhodou prý postřelen byl, a od té doby více viděn nebyl. Vzdor bedlivému pátrání nemohla dosud po něm ani nejmenší stopa nalezena býti. Soudí se, že byl zavražděn od svých nepřátel, jež způsobil si přitěžím dohližením na provádění sdravotních zákonů státních.

**Nebudou přijati.**

Horníci a dělníci, zaměstnaní u Northern Pacific Coal Company, u Roslyn, Wash., kteří dne 1. května práci zastavili, an zamýšlenému snížení mzdy v ohnoso dvacet procent podrobili se nechtěli, oznámili ve čtvrtek zpráve dolů, že volně jsou za podmínek společnosti nabízených zpět do práce se vrátiti. Na nabídku tuto bylo však společnost odpověděno, že se stávkářů ani jediný zpět do práce vzat nebude, neboť společnost učinila již kroky, aby místa jejich novými dělníky, vesměs to černochoy nahrazena byla. Následkem toho očekávají se vážné výtržnosti.

**Indiáni na stávece.**

V severním Winsonsině jsou Indiáni, zaměstnaní trhaním jehod, malin a cstražin, na stávece. Právě touto zaměstnáváno každoročně několik set Indianů, kteří za příčinou tou dovolenou ku vzdálení se z rezervací dostávali, leč nyní práci zastavili, an plat, kterýž za to dostávali, příliš nepatrným byl. Nebude-li stávka během tohoto týdne skončena, bude téměř celá úroda zničena.

**Žádají o zvýšení.**

Státní železniční komisi Iowae podána byla ve čtvrtek šesti nejpešnějším společnostmi železničními v státu žádost za zvýšení cen dopravních a to na tom základě, an ceny nyní dost vysokými jsou a okolnost, že dráhy tolik letos jako jiná leta nevydělávají, zavinehá neví sazbu dopravní, úbrž následkem jest stsněných poměrů, čímž doprava značně snížena byla.

**Rvačka v demokratické konvenci.**

V demokratické konvenci, která v pátek v Corsikana, Texas, odbývána byla, došlo mezi delegáty ku rvačce, během kteréž nože i revolvery vytaženy byly a teprve povoláním policie pořádek z ednán býti mohl. Rvačka vyvolána byla obviněním delegace dakasské, že podle instrukcí jí daných nehlasuje a že hlasování pro svobodné ražení stříbra, jakož i pro resoluci, kterouž finanční politika Clevelandova se odsuzuje, v přímém odporu a usnešením konvence, v níž delegace ta jmenována, jest. — O obou resolucích hlasováno celkem 1200 krátě a jelikož nebylo naděje, že by dead-lock zlomen býti mohl, konvence odročena na 21. srpna.

**Velký požár.**

V Marion, Iowa, vypuknul v pátek o 4. hodině ranní ve středu v obchodní čtvrti požár a než utlumení jej se podařilo, lehl celý jeden dvorec obchodních budov popelem, čímž škoda \$125,000 způsobena. Když bylo viděti, že místní sbor hasičský proti dravému živlu bezmocným jest, požádány sousední Cedar Rapids o pomoc, než ale tato se dostavila, leže již celý dvorec v sutinách.

**Stárka s armádou.**

As 300 členů Jeffrie-ho armády nezaměstnaných přitáhlo do Connelville, Pa., a po vyběhnutí si potraviny smoculi se k večeru nákladního vlaku B. & O., kterýž k výjezdu na východ připraven byl. Strojvedoucí vyjel a vlakem sice a nádraží, leč se měli za městem zastavit a tu učiněn se strany zřizeneč železničních pokus, a vozň je vyhnat. Leč "armáda" postavila se na odpor, následkem čehož rozvířila se pravidelná bitka, v níž na obou stranách zsněno osob poraněno. Spojenému úsilí zřizeneč podařilo se as 100 členů armády do nákladního vozu usavřiti, načež vlak zpět do města odjel a zde "armáda" v opatrování úradním odevzdána.

**Za milion padělaných bankovek.**

Z New Yorku oznámeno koncem týdne, že tajně policii spolkové podařilo se konečně přijiti na stopu bandě penězokazů, kteráž po minulých deset roků celé Soutáti padělanými penězy papírovými zaplavovala a při nejmenším za jeden milion peněz padělala. Banda tato měla sídlo kdesi v Connecticut a měla dílnu tak důkladně zřizenu, že tisknout mohla nejen pětky, desítky, dvačtyřky, padesátky a stovky, ale i dluhopisy Spojených Států a jiné cenné listiny, jež hlavně v Evropě zpeněžovány. — Dva členové bandy jsou již za mříží a ostatní octnou se tam již co nejdříve.

**Americké maso pro Japonce.**

Ríditelstvo nakládní Armourov v Kansas City, Mo., obdrželo minulého týdne dotaz od vlády japonské, zač dodalo by armádě japonské půl milionu liber nakládného masa. Ríditelstvo na dotaz tento odpovědělo a činí pilně přípravy, aby objednávku vyplniti mohlo. Vyslanectví čínské ve Washingtoně též učinilo dotaz u nakládní Cudahy-ho ohledně ceny masa.

**Dílo žhářů.**

Městečko Oak Harbor, Ohio, as 2500 obyvatelů čítajf, navštívěno bylo v neděli třema požáry, jimiž značná škoda způsobena a ve všech případech zjištěno, že oheň dílem žhářů byl. Následkem toho ustanoveny hlídky, jež o bezpečnost majetku pečovatí mají.

**Přijde draho.**

Wm. H. Johnstone zadal v ponděli žalobu proti několika kapitalistům philadelphickým žalobu na obnos \$27,307.30 za služby prokázané. Johnstone byl totiž jednatelem, kapitalisty těmi do Chicaga vyslaným, aby tu od fídeltstva výstavy světové výsudu k jistému podniku na Midway Pleasance získal, což se mu také podařilo, aniž by ale umluvené odměny za to obdržel. Johnstone tvrdí, že vzalo mu to 132 dnů, než účelu svého dosáhl a že za čas ten požaduje sto dolarů denně. Mimo toho obnášely výlohy jeho na hostiny, dary a úplatky úřednictva výstavního prý \$13,114.68 a to chce mít také nyní nahrazeno.

**Státní hospody.**

Z rozkazu guvernéra Tillmana otevřeny opětně, čtvrtkem počínaje, po celé South Carolině státní hospody a ostatním hostinským dáno patnáct dnů času, do kteréhožto doby zásoby své vyprodati a obchodu zanechati mají.

**Přirodního plynu ubývá.**

Státní plynární inspektor v Indianě uveřejnil koncem minulého týdne zprávu, z níž zřejmé vysvítá, že zásoba přirodního plynu v Indianě pozvolna se vyčerpává, tak že tlak z 350 již na 240 liber padnul. Mnoho pramenů bylo již úplně vyčerpáno a kdy ostatní podobně vyčerpány budou, jest pouze otázkou času. V oboru tomto uložen jest prý kapitál v obnosu \$300,000,000 a následkem neopatrnosti neb nedostatečného zařízení promrhá se prý ročně přirodního plynu nejméně v ceně \$20,000,000.

**Požár při hře v míč.**

V neděli vypuknul v Chicagu ve West Side Ball Parku při hře v míč neznámým způsobem požár a sice chytla se ohrované, amfiteátrálně stavěné hlediště, a sňhož na 10,000 osob hra sledovalo. Zmatek, jakýž povstal, nelze vypsatí a v tlačenici, kteráž povstala, byly dvě osoby těles a přes dvacet jich lebec pohmoženo. Škoda, poškřem způsobená, obnáší přex \$5000.

**Listonoši vyhráli.**

Před nějakým časem začali v Racine, Wisconsin, tamní listonoši proti vládě spolkové žalobu na plat za práci vykonanou mimo omezené doby pracovní a sice požadovali obnosy od \$36 do \$748.73 obnášející. Žaloby tyto projednávány před spolkovými soudy ve Washingtonu a skončily ve čtvrtek tím, že vynošen v prospěch listonošů rozsudek na úhrný obnos \$7,166.22. — Listonoši v městech ostatních budou nyní as příkladu soudruhů racinských následovati, čímž docíliti chtějí toho, aby vše jak omezené denně pracovatí nemuseli.

**Žhářství ze Femesia.**

Ve Walpole, Mass., zatčena ve čtvrtek paní Susan J. Taylorová na obžalobu ze žhářství ze femesia a pojišťující společnosti o peníze okrádala. Bylo zjištěno, že za posledních tři roky událo se v budovách, jednotlivými členy rodiny Taylorovy vlastněných, 26 požárů a pojistné v obnosu as \$30,000 skolektováno. Společnosti pojišťující tvrdí, že mají dosti důkazů po ruce, jimiž dokáží, že při většině požárů těch oheň založen byl a to s vědomím celé rodiny.

**Proti stávkářům.**

Ve spolkovém soudě v St. Paul, Minn., rozhodnul ve čtvrtek soudce Williams, že strojvedoucí, kterýž z jakékoliv příčiny odmítne vyjeti s vlakem, k němuž vůz poštovní připojen jest, vinným jest kladeň překážek dopravě poštovní a tudíž trestu podléhá. — Rozhodnutí toto jest velice vítaným společenstvem železničním, kteréž v pádu stávky k prospěchu svému snadno využítkovati jej mohou.

**Politické.**

**Z Washingtonu.**

Sněmovna poslanecká si všemožně hoví. V ponděli i úterý nebylo quorum a jen některé nepatrné předlohy bez námitek prošly. Komise pro záležitosti dělnické podala v ponděli zprávu příznivou o Springerově předloze, na zřizení arbitrační komise k urovnávání sporů mezi dělníky a zaměstnavateli v případech mezistátních. — V úterý bylo zasedání jen krátké a většina času trávena byla jednáním o opravě senátu k rozpočtu pro odbor hospodářský, kterou povoleno býti mělo jeden milion na hubení ruského bodláku. Sněmovna opravě té odporovala, zamítla ji a dala členům komise konferenční navedení, aby k položení té nevolovali. — Ve středu jednáno bylo o sporu o poslanecké místo za druhý distrikt kansaský. Ač 8 demokratů uznávalo, že místo náleží republikánu Funstonovi, přece demokratická většina přikla místo Moorovi.

Ve čtvrtek dostala se do sněmovny poslanecké záležitost vojína Cedarquista, odsouzeného proto, že nechtěl v neděli uposlechnout rozkazu a cvičit ve zbrani. Grosvenor z Ohio káral jednání setníka i vojenského soudu. Pak došlo ku konečnému hlasování o volebním sporu Moora proti Funstonovi a ač 6 demokratů hlasovalo pro Funstona, byl Moore přece dosazen. — V pátek jednáno o zákonu o rozřídění klerků poštovních a sněmovna odročila se do pondělka.

V senátu v ponděli podal sen. Allen návrh, aby vydáno bylo za padesát milionů pokladních not, které by se rozdělily mezi státy dle počtu obyvatelstva k podpoře chudých. Rozpočet pro různé potřeby

byl v ten den předsevzat. — V úterý jednalo se v senátu o stavení, které by pro novou vládu tiskárnu zakoupeno býti mělo. — Ve středu předsevzato dáti jednání o rozpočtu pro různé potřeby. Na návrh Chaotlera byl přijat dodatek, že z rozhodnutí komise přistěhovaleckých ohledně připoštění sem přistěhovaleč neměte býti odvoláni, že komisi mají býti usťacováváni prezidentem a potvrzení senátem a lhůta jejich má býti 4 roky. Na návrh Allena z Neb. povoleno \$16,000 na znovuvyměření okresů Grant a Hooker. V též den přijal senát předlohu senátu, kterou odřizuje se dráhám, vedoucím teritorii a vystavěným na pozemcích povolených jim kongresem, aby zřizovali nádraží v místech odborem vnitřa ustanovených. Tímto zákonem má donucena býti dráha Rock Islandská k zřizení nádraží v Round Pond a South Knid. Mezi přijatými předlohami byla i ona, povolující opětně prodloužením lůžky ku spálení pozemků koupěných na Omaha rezervaci, v Neb. Senát se též usnel, ustoupiti od povolení jednoho milionu k hubení ruského bodláku, jelikož sněmovna nebylo lze k schválení položky té přiměti.

Ve čtvrtek prošel v senátu po třídenní debatě rozpočet pro různé správní potřeby a nějakými změnami, z nichž nejdůležitější byla zvýšení polcečky na karantěnu na \$1,000,000. Komise, která vyšetřovala pověsti o úplatnosti senátu při jednání o celní předloze, jmenovitě o celní na cukr, podala svou zprávu, v kteréž uvádí, že nemohla se dopátrati žádné nepravosti. — V pátek prošel poslední rozpočet, pro schodky a kdyby skončilo se jednání o předloze celní, byl by kongres pohotově odročiti se. Při jednání o rozpočtu tom rozvinula se debata o dluhu paciňických dráh a sice při položení na zaplacení jižní pac. dráze \$1,800,539, které jí soudně přiknuty byly. — V sobotu prošel zákon, kterým bankovky a vládní noty mají podléhati daním místním co peněžní hotovost. Též jednalo se v ten den o zákoně v sněmovně dříve přijatém, aby každý přistěhovalec byl povinným vykázati se vysvědčením konsulem potvrzeným než by mohl sem býti připuštěn.

O celní předloze radí se dále konferenční komise, ale posud není mnoho naděje na shodu.

Dle sobotních zpráv dohodli se konečně demokraté v konferenčním výboru celním o nejtvrdějším ořřku, o celní na cukr a sice povolili prý poslanci a svolili ku celní 40 procent na cukr surový a pětinu centu více na rafinádě, tak že prý je naděje, že se přec o celním zákoně dohodnou.

**Nová politická strana.**

V St. Louis odbývána byla koncem týdne porada zástupců spolků socialistických, stoupenec jednotné dně a zástupců americké federace práce a co výsledek porady oznáměno utvoření nové politické strany, sociálně-dělnické. — Kolik toho pořídí, ukáže se záhy.

**Republikáné ve Wyomingu**

odbyvali státní svou konvenci ve čtvrtek v Caper a navrhli čekance auditora, pokladníka, školozore, nejvyššího soudce a poslance do kongresu. V čelo listku postaven W. T. Richards za guvernéra.

**Republikáné v Michigauu**

odbyvali státní svou konvenci ve středu v Grand Rapids a nyní již guvernér Rich byl znovunavřzen. V platformě vyslovuje se plný souhlas s platformou národní a strana prohlašuje se za tu jedinou, kteráž zemi naší opětně blahobyt navrátiti může; v dalších článech požaduje se uzavřítí vzájemnostních smluv obchodních, přijímání zákonů, jimiž by kapitál a práce na stejné stanovisko staveny byly, požaduje se národní kontrols veškerých trustů a monopolů, tak aby lid vyssá-

ván býti nemohl; též prohlašuje se, že veškerý nesrovnalosti mezi kapitálem a prací vyrovnávány býti mají hlasováním urnou a prostřednictvím soudu a ne hlasováním pochodem v ruce.

**Demokraté loviti**

odbyvali státní svou konvenci ve středu v Des Moines a po delším jednání — nebyliť tu politikáři, kteří by se o úřad ucházeli, nýbrž museli tu hledání býti lidé, kteří by komisi, z pořádku totožnou, přijmouli volnými byli — navřeni čekanci následovní: Za sekretáře H. H. Dale, za auditora John Whitfield, za pokladníka L. W. White, za návladního J. D. F. Smith, za železničního komisaře W. L. Parker, za člena nejvyššího soudu na delší dobu John Clegggett, na kratší dobu Ed. W. Mitchell, za přese nejvyššího soudu T. R. North a za zpravodaje J. J. Shea. — Předsedou konvence byl ex-governér Boies, kterýž poukazoval na to, že strana demokratická za každou cenu dostáti musí slibům v národní platformě roku 1892 učiněným, v kterémž to případě opětného vítězství při volbách přitřetě jista býti může. Jedině prý ochrana celní, kteráž chrání monopoly a trusty na úkor lidu dělnického může za zbědované poměry dnešní zodpovědnou činněna býti a proto také republikáné, budou-li demokraté svorně pracovatí, na vítězství počítati nemohou. — V přijaté platformě požaduje se demokratická většina v kongresu o přijetí celofho zákona, kterýž v plném souhlase s platformou národní by byl a jímž by clo pouze za účelem krytí výdání vládního ukladáno bylo; administrace Clevelandova schvaluje se ve všech ohledech, hlavně ale chválofeč se mu za to, že vydání v jednolihých odborech zmenšovati hleďel; nyní již zbědované poměry prohlašují se za dědictví, stranou republikánskou zanechané; odporučuje se volení senátorů spolkových přímo lidem; republikánská většina posledního zákonodárstva odsuzuje se pro přijetí licenčního zákona, a místo tohoto požaduje se úplné bezvýminečné odvolání zákona prohibičního. Ku konci přijat ještě článek namřívěti proti A. P. A., organizace táž prohlášena za nevěsteneckou a neamerickou.

**Korrespondence hawaiská.**

President Cleveland odevzdal ponděli kongresu nejposlednější korrespondenci hawaiskou, z níž nejdůležitější jest listina, kterou vyslanec náš Willis republiku hawaiskou a novou její vládu uzná. Z listiny dotyčné vysvítá, že vyslanec náš užil při tom všemožnou opatrnost, neboť uznání tomu vyhradil ještě schválení se stranou presidenta Clevelanda.

**Čínská otázka.**

Spolkové úřady v San Francisku neví si nyní rady, kterak jednati v případě osmi Číňanů, kteří v loňské válečnému parníku spolkovém "Charleston" zaměstnáni byli a nyní, po návratu do San Franciska, registrovati dáti se chtějí. V čase, kdy lhůta, v kteréž Číňané Soutáti registrovati se měli, náleželi se Číňané tito s parníkem na pobřeží brazilském a nemohli tudíž zákonu vyhověti, úřady pak zase tvrdí, že, jelikož zákonem vředen lhůta již minula, žádosti jejich vyhověti nemohou.

**Volba v Alabamě.**

v ponděli odbývána, dopadla, jak ani jinak očekáváno býti nemohlo ve prospěch demokratů. Většina pro stranu tuto vržená, jest leč větší, než posledně, což značí křísání tam strany populisticke, kteráž hlavně v severní části státu neobyčejně silnou byla. Demokratický čekance guvernérství, Oates, zvolen byl většinou při nejmenším 30,000 hlasů. — Zákonodárstvo jest většinou též demokratické a tudíž i zvolení demokratického senátora spolkového je zajištěno.